
 

mocm 

Ata da 16ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 14 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Maria Luiza Laudano ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Zé Neto e Zé Raimundo 

(50).  Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Jurandy Oliveira e Gaban, 

justificando as ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino 

Galo comentou sobre o discurso proferido pelo Deputado Bruno Reis na sessão do dia anterior. 

Reportando-se à gestão do Prefeito ACM Neto, avaliou que já tem tempo hábil para mostrar resultados 

da nova administração, e ressaltou que Salvador apresenta sérios problemas em diversas áreas. Por 

fim, criticou o programa implantado na área da educação municipal, considerando-o retrogrado e 

reacionário. O Deputado Gaban condenou os deputados que estão cobrando resultados da 

administração do Prefeito ACM Neto, visto que assumiu a prefeitura há apenas dois meses. Criticou 

a gestão do Governador Jaques Wagner, destacando que tem descumprido a Lei de 

Responsabilidade Fiscal, cobrou o projeto de reajuste salarial do funcionalismo público, com data 

base em janeiro, cobrando também o cumprimento do projeto dos policiais militares, aprovado por 

este Poder em dezembro de 2011. Encerrou considerando prematura qualquer cobrança feita ao 

Prefeito ACM Neto, que assumiu uma prefeitura totalmente desestruturada. O Deputado Luciano 

Simões considerou que o Tribunal de Contas do Estado (TCE) e o Ministério Público agem de forma 

complacente com o Governo do Estado, afirmação feita em decorrência das diversas irregularidades 

que têm ocorrido continuamente na atual gestão. Comentou sobre algumas cassações de prefeitos 

ocorridas na Bahia, e finalizou criticando o Governo Wagner pelo elevado gasto com propagandas 

enganosas, sem que os órgãos competentes tomem as devidas providências. O Deputado Álvaro 

Gomes saudou o novo Papa Francisco, de origem argentina, desejando uma boa administração, e 

considerou a escolha positiva e simbólica, visto ser a primeira vez na história, a escolha de um Papa 

fora do continente europeu.  Concluiu avaliando que a valorização do ser humano deve sobrepujar o 
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valor dos bens materiais. O Deputado Elmar Nascimento criticou o pronunciamento do Deputado 

Marcelino Galo, ao tratar da administração do Prefeito ACM Neto, com apenas dois meses de gestão, 

em contrapartida ao Governador Jaques Wagner, que após seis anos de governo, o Estado continua 

apresentando problemas graves em diversas áreas, dando destaque ao desastre no setor da 

segurança pública. Cobrou mais ações e compromisso por parte do Governo do Estado, e criticou o 

gasto excessivo com propagandas. O Deputado Pastor Sargento Isidório elogiou a administração do 

Governador Wagner, avaliando que tem trabalhado com afinco para resolver os problemas do Estado. 

Parabenizou o Supremo Tribunal Federal (STF), em decorrência de não interferir na posse do 

Deputado Federal Marcos Feliciano, eleito presidente da Comissão de Direitos Humanos, e encerrou 

condenando as relações homoafetivas. O Deputado Uziel Bueno lembrou que amanhã é celebrado o 

Dia Mundial dos Direitos do Consumidor, ao tempo em que relembrou os fatos que culminaram com 

a implantação dessa data em 15/03/1962, pelo então Presidente John Kennedy. Informou que foi 

eleito presidente da Comissão de Direitos do Consumidor e Relações de Trabalho, e relatou que os 

deputados dessa Comissão impetraram uma luta contra a cobrança de estacionamento nos 

shoppings centers. Comentou que amanhã uma nova empresa, a Intermarítima, vai assumir o 

comando do sistema ferry boat, e teceu considerações sobre a demissão de 180 funcionários da 

empresa TWB, antiga concessionária desse sistema.  O Deputado Aderbal Fulco Caldas saudou o 

aniversário do imortal Antônio Frederico Castro Alves, grande poeta e defensor das causas sociais, 

em especial o combate à escravidão. Considerou que a Base de Oposição atua de forma combativa 

e fiscalizadora, contudo precisam reconhecer o trabalho fecundo que o Governador Jaques Wagner 

tem realizado em todo o Estado, destacando as obras de infraestrutura. Em questão de ordem o 

Deputado Rosemberg Pinto informou que foi criada a Comissão Extraordinária para 

Discussão/Análise da Reforma Política, e comunicou que ficou definido a realização de um seminário 

com a participação de políticos e representantes da sociedade, visando colaborar com as discussões 

que estão acontecendo no Congresso Nacional com relação ao regulamento dos processos eleitorais. 

Parabenizou a Sra. Fátima Mendonça, primeira-dama do Estado, pelo trabalho que vem 

desenvolvendo em prol do Hospital Irmã Dulce. Constatada a presença de onze deputados em 

Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Rosemberg 

Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Bira Corôa, Carlos Brasileiro, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, José 

de Arimatéia, Mário Negromonte Júnior, Paulo Rangel, Rogério Andrade, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Vando e Yulo Oiticica (13).             
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